

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITR

ODTAJNENÉ

Ročník 1955

V Praze dne 18. dubna 1955

Číslo 69

OBSAH: 71. Odebírání, úschova a vydávání občanských průkazů osobám, které byly odsouzeny k trestu odnětí svobody.

83

Zrušeno dle RMV č. 6/58, čl. 4.

71

Odebírání, úschova a vydávání občanských průkazů osobám, které byly odsouzeny k trestu odnětí svobody.

Uvedeno na str. 25 VB-správ-I-2

* Ruším ustanovení bodu f) písmene B) článku 42 v části 7 služ. předpisu VB-správ-I-2 „Instrukce o občanských průkazech“ a stanovím ve věci odebírání, úschovy a vydávání občanských průkazů osobám, které byly odsouzeny k trestu odnětí svobody, tento postup:

1) Občanské průkazy odebírají příslušné orgány věznic (NPT) ihned po nástupu trestu odnětí svobody, pokud průkaz nebyl odebrán již při vzetí do vazby.

2) Občanské průkazy, odebrané osobám, které nastoupily trest odnětí svobody kratší dvou měsíců, odevzdají orgány věznic (NPT) okamžitě té KS-MV-správě VB (oddělení průkazů) nebo tomu OO-MV-oddělení VB (skupině průkazů), v jejichž obvodě se věznice (NPT) nalézá. KS-MV-správa VB (OO-MV-oddělení VB) tyto odevzdané průkazy ihned zašle do úschovy tomu OO-MV-oddělení VB, v jehož obvodě měl držitel průkazu před nástupem trestu trvalý pobyt.

3) Občanské průkazy odebrané osobám, které nastoupily trest odnětí svobody delší dvou měsíců, zašlou orgány věznic (NPT) do týdne po obdržení písemného vyhotovení rozsudku tomu OO-MV-oddělení VB, v jehož obvodě měl držitel průkazu před nástupem trestu trvalý pobyt. Občanské průkazy se zasílají zásadně jen kurýrní cestou.

4) Občanské průkazy, které byly osobám odebrány již při jejich vzetí do vazby, odevzdávají (zasílají) orgány věznic (NPT) teprve tehdy, když rozsudek nabyl právní moci, a to způsobem uvedeným v čl. 2 nebo 3 podle toho, zda zbytek trestu odnětí svobody je kratší nebo delší než dva měsíce.

5) Orgány věznic (NPT) připojí ke každému takovému zaslanému nebo odevzdanému průkazu krátké sdělení, za jaký trestný čin byla oso-

ba odsouzena, kdy trest nastoupila a kdy má být propuštěna na svobodu. Současně uvedou, zda byl uložen vedlejší trest ztráty čestných práv občanských a na jak dlouho, nebo vedlejší trest zákazu pobytu, kde a na jak dlouho. Toto oznámení bude zasíláno i v těch případech, kdy se občanský průkaz odsouzeného v úschově věznice (NPT) nenachází. V takových případech se současně uvede, proč průkaz nemůže být zaslán a sdělí se trvalé bydliště odsouzeného před nástupem trestu.

~~6) OO-MV-oddělení VB (skupina průkazů)~~ místa trvalého pobytu odsouzeného potvrdí příjmem zaslání průkazu na návratním listku s uvedením čísla průkazu a návratní listek zašle zpět věznici (NPT), která jej založí do osobního spisu vězně. Zasláný průkaz skupina průkazů bezpečně uloží a sdělení o druhu a délce trestu založí do osobního spisu držitele průkazu. Současně provede příslušný záznam v okresní evidenci obyvatel. Tresty odnětí svobody delší dvou měsíců oznámí ústřední evidenci obyvatel.

7) Při propuštění odsouzeného na svobodu vydá mu orgán věznice (NPT) potvrzení o propuštění, na které uvede, že toto potvrzení nahrazuje po dobu šesti dnů odebraný občanský průkaz č. . . . , který byl zaslán O-VB Průklep potvrzení o propuštění zašle okamžitě tomu O-VB, kterému byl zaslán dříve odebraný občanský průkaz. Propuštěného upozorní na povinnost dostavit se ihned po příjezdu na toto oddělení.

8) Jestliže odsouzený při propuštění sdělí, že se do místa svého dřívějšího pobytu nevrátí a že se rozhodl pro nový trvalý pobyt, zašlou orgány věznic (NPT) průklep potvrzení o propuštění tomu oddělení VB, v jehož obvodě bude mít propuštěný nový trvalý pobyt a na potvrzení uvedou, kterému oddělení VB byl průkaz zaslán. Jakmile se na toto oddělení VB propuštěný dostaví, vyžádá si skupina průkazů zaslání jeho odebraného občanského průkazu od ~~toho oddělení VB, kterému byl z věznice zaslán.~~

Zrušeno a nahrazeno margin ustanovením dle RMV č. 120/57, příj. VB-D-42964/10-57.

** Zrušeno provedeno dne 21/4.55. J.*

Zrušeno a nahrazeno R. MV č. 120/57.

~~9) Průklep potvrzení o propuštění nezasílají orgány věznic (NPT) při propuštění těch osob, které si odpykaly trest odnětí svobody kratší dvou měsíců. V takových případech kontroluje skupina průkazů oddělení VB příchod a hlášení propuštěné osoby podle data o skončení trestu, které bylo oznámeno při zaslání průkazu.~~

10) Jakmile se propuštěný dostaví na oddělení VB, oznámí skupina průkazů jeho příchod ihned příslušným operativním orgánům, provede záznamy v evidenci průkazů a v okresní evidenci obyvatel a ohlásí tuto skutečnost ústřední evidenci obyvatel. Průkaz zasláný věznicí (NPT) se propuštěné osobě vrátí zpět, případně se vydá nový průkaz.

11) Jestliže se propuštěný ve stanoveném termínu na oddělení VB nedostaví, upozorní vedoucí skupiny průkazů na tuto okolnost neprodleně náčelníka oddělení VB, který zajistí provedení dalších potřebných opatření.

12) Orgány veřejné bezpečnosti jsou povinny pečovat o to, aby osoby předváděné k výkonu trestu odnětí svobody měly u sebe své občanské průkazy.

13) Občanské průkazy těch osob, které budou propuštěny v době od účinnosti tohoto rozkazu do 30. září 1955, zašlou orgány věznic

(NPT) před propuštěním osoby tomu oddělení VB, kde měl propuštěný před nástupem trestu trvalý pobyt, nebo kde si zvolil nový trvalý pobyt. Dále postupují podle článku 7) tohoto rozkazu, t. j. propuštěného poučí, vydají mu potvrzení a jeho opis s uvedením délky trestu a trestného činu spolu s občanským průkazem odešlou. Tyto zásilky musí být zaslány kurýrem jako velmi pilné.

14) Občanské průkazy těch osob, které se v době účinnosti tohoto rozkazu již nacházejí v trestu a nebudou do 30. září 1955 propuštěny, zašlou orgány věznic (NPT) postupně do 30. září 1955 té KS-MV-správě VB (oddělení průkazů), v jejímž obvodu se věznice (NPT) nalézá, a to způsobem uvedeným v článku 5). Správa VB (oddělení průkazů) je pak rozešle na příslušná oddělení VB podle trvalého bydliště odsouzené osoby.

15) Tento rozkaz nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

Vyhlášeno dne
 komu
 kým (podpis)
 lhůta k provedení
 za provedení odpovídá
 školeno

Náměstek ministra vnitra
 plukovník JINDŘICH KOTAL v. r.

Obdrží:

všechny součásti MV, které obdržely
 Instrukci o občanských průkazech,
 všechny věznice a NPT.